

金马路周边乱停车现场突出

保利城旁一条路六车道“变”两车道

都市时报讯（全媒体记者 代兴梅）有市民向都市时报反映称，东三环方旺片区，保利城、盛惠园、金马路附近，私家车在道路两旁乱停乱放现象突出，下班后到晚上这段时间尤为严重，不仅影响公交车通行，还影响市容市貌，希望相关部门能加强治理。

24日下午6点，记者在金马路广源钢材到十里铺路近2公里路段看到，路两旁停满了货车、私家车、油罐车、出租车等车辆，还有不少车主将车辆停放在人行道及旁边的空地上。

在天文台（金马路）公交车站，站点前后都停满了私家车，仅留下可供公交车停靠的位置。而保利城喻梦园南面的次干道上，双向六车道中，有四条车道都被停满了车，仅有两车道可通行。

下午6时27分许，在时光PARK前的一片空地上，多辆私家车停靠在路边，直接挡住了非机动车道，让其只能在机动车道上

上混行。

推着婴儿车路过的罗女士说：“这里一直都是这样，道路两旁停满车，看起来很乱。主要是因为保利城小区内停车一个月要收300多元的停车费，有的人不想交停车费，就把车开到路边停放。”

市民罗先生对记者说：“本周一有交警在金马路上用锥形桶隔离，一直摆到官渡二中门口，通过交警管理，这两天道路上乱停放的现象已经算是好很多了。虽然这些乱停放的车辆会被交警贴罚单，但主要还是因为附近没有停车场，大家只能这样停放，这附近有大型水果、蔬菜批发市场，但没有个像样的停车场，就只能把车停在路边。”

对此，官渡区金马街道办事处工作人员表示，乱停乱放现象不由他们管理，需要咨询交警部门。

昆明市交警支队表示，正在对此问题进行核实。



车辆违法停放在非机动车道上

都市时报全媒体记者 代兴梅

5名大学生被困兰坪雪邦山 2小时后获救



消防救援人员搀扶被困人员下山



被困人员获救后休息调整

本组图片 网络截图

1月24日21时16分许，怒江州兰坪县消防救援大队接到群众报警称，有5名大学生相约爬雪邦山，因天黑无法辨识下山路线导致被困，深山野林，时有熊等野生动物出没，加之其中1名学生已出现脱力无法独立行走的情况，急需救助。

兰坪县消防救援大队接警后，立即出动救援力量连夜前往雪邦山开展搜救工作，所幸迷路大学生手机信号畅通，救援人员能及时了解到现场情况，为搜救提供了有利条件。

22时05分许，兰坪县消防救援大队抵达登山位置后便沿线开始搜索被困人员，搜寻途中与1名迷路学生取得联系，但该学生不知道自己的具体位置，只知道大概在半山腰。因雪邦山进山路线较多，路况复杂，沟谷纵横，使得搜救难度进一步加大。为确保快速找到被困人员，大队结合多次雪邦山搜救经验，确定了大概的救援路线，并利用手机经纬度和“两步路”户外助手进行人员定位，同时联动雪邦山附近村落负责人分头搜寻，并电话

不断安抚被困人员情绪，实时了解他们的身体情况。

23时02分许，救援人员接到迷路人员电话反馈得知，其已被上章坪方向村民发现，救援人员立即转移至上章坪登山点增援。在快要接近被困大学生的位置时，救援人员发现半山腰疑似有被困人员的灯光，后经辨认确认为被困人员，救援人员立即徒步赶赴点位。

40分钟后，救援人员终于与迷路的5名大学生会合，其中1名学生身体不适，无法独立行

走，其余4名学生状态相对较好，救援人员立即开展安全转移工作。

转移过程中，由于转移路线较远，山路险峻，大队指挥员合理分配力量，重点集中在身体不适的学生身上。通过搀扶、背负等方式实施人员转运并进行力量轮换。1小时后，成功将迷路人安全转运至车辆停放点并转交家属，经休息调整，5名人员状态陆续恢复，救援人员才放心返回大队。

据怒江传媒

温馨提醒

户外活动存在一定危险性，出行前务必把行程路线、往返时间、队友信息、紧急联系人等信息告诉朋友或家人；不要饮用野外水源，不要乱吃植物野果；遇到困难，不要惊慌，第一时间报警告知救援人员具体情况，听从安排，在救援人员到来之前，通过随身携带的应急工具保证自身安全。